

環團倡設行人電車專用區

【大公報訊】記者何進昇報道：電車存廢惹爭議，有規劃顧問建議取消中區電車，四個環保團體則向城規會申請，建議德輔道中由西港城至畢打街，改劃為行人與電車專用區，紓緩塞車引致的空氣污染問題。環團代表稱，沙中線與中環灣仔繞道將於未來數年落成，形成設立電車及行人專區的契機，解決中區多年交通擁塞與空氣及噪音污染問題。

四個團體包括健康空氣行動、地球之友、長春社、創建香港昨日在中環進行快閃行動，約20名成員在恒生銀行總行的街上，舖上假草皮，擺放數張桌椅，邊閱讀邊唱歌，模擬理想的綠色生活環境，歷時約45分鐘。

地球之友助理環境事務經理周月翔稱，上周已根據《城市規劃條例》第12A條，向城規會遞交申請，建議德輔道中由西港城至畢打街的一段路，由「道路」用途，改劃為「休憩用地」及「環保公共交通系統」，從而轉為行人及電車專區，同時保留八至十米作環保交通道路，阻隔私家車進入，但容許柴油或歐盟五期標準巴士使用電車軌。城規會將公開有關申請，公眾有三星期時間表達意見。她稱希望藉着提交規劃申請，引起社會討論，讓市民有機會參與城市規劃。

德輔道中檔販陳先生贊成建議，他稱該路段經常塞車，造成空氣污染，「平時巴士都塞在這裡，熱氣與廢氣吹過來，又熱又污糟」。市民何先生也認為建議概念好，但實行有難度，「始終有好多巴士、的士在這裡上落客，突然變成行人電車專用區，車輛轉去其他道路，一樣會塞車，問題根本無解決」。

43醫護自願呈報患愛滋病

【大公報訊】記者張婕舒報道：本港過去20年錄得43名感染愛滋病的醫護人員，相信在不強制申報的情況下，這個數字只是冰山一角。愛滋病病毒感染與醫護人員專組指出，今年截至7月20日錄得六宗愛滋醫護，與前兩年的全年數字相若，現時對調任安排均會保密。有病人組織代表指，醫護人員與病人接觸頻繁，容易造成感染，促請當局提升事件處理的透明度。

2012年初感染愛滋病毒的東區醫院醫生黃浩卿從寓所墮樓身亡，引起社會對愛滋醫護的關注。醫管局現時不強制醫護進行HIV測試，感染愛滋病毒的醫護，由其主診醫生視需要作不記名轉介，決定是否進行工作調整。衛生署及愛滋病病毒感染與醫護人員專組指出，1994年至今年7月20日，僅收到43宗轉介個案，受感染者包括醫生、護士、牙醫、專職醫療人員。今年截至7月20日錄得六宗，2013年全年有五宗，去年則有六宗。

香港病人組織聯盟執行委員葉永堂認為，雖然是否感染愛滋屬於個人私隱，但醫護人員需與病人接觸，可能造成感染，因此這一問題勢必讓病人感到恐慌。他希望政府提高處理事件的透明度，向市民公開如何跟進處理愛滋醫護的方式，讓市民得以安心。

新田雞場禽流感虛驚

【大公報訊】綜合報道：新田牛潭尾一個雞場的雞隻血液樣本，近日對H7測試呈非特異反應，惹禽流感恐慌。惟昨日漁護署覆檢後證實，涉事雞場所有樣本均呈陰性，虛驚一場，可以如常出雞。

漁護署本周三對新田牛潭尾一雞場進行活雞抽檢，並在60隻「哨兵雞」中抽取30隻的血液化驗，發現其中一個血液樣本呈非特異反應（即未能完全確定屬陰性），要求雞場暫停出雞。署方於當日傍晚再對抽取100個雞隻咽喉分泌樣本作PCR基因測試，並於昨日早上公布結果全呈陰性，雞場隨即獲解封。新界養雞同業會副監事李良驥稱，懷疑感染禽流感的活雞來自其雞場。目前該雞場內共有約3.8萬隻活雞，並已預備約2000隻活雞於日內應市。

亞太房屋論壇商住屋問題

【大公報訊】記者曾敏捷報道：國際組織「仁人家園」（Habitat for Humanity）在本港舉辦第五屆亞太區房屋論壇，尋求共同解決亞太區貧窮住屋問題，及為明年舉行的第三屆聯合國住屋與可持續城市發展會議進行前期討論工作。有住屋關注團體擔心論壇討論方向最終認可政府撤出房屋市場，到會場遞信抗議。市區重建局行政總監林瀞獲邀為論壇嘉賓，分享市建局在市區更新的工作及經驗。

第五屆亞太區房屋論壇在香港、印度新德里及菲律賓尼拉舉行一系列活動。林瀞昨日在會議上致辭，分享將社會創新帶入解決房屋問題，推動社會可持續發展。他介紹了市建局在市區更新方面的工作及經驗，包括市建局推動觀塘市中心重建項目，帶動整個舊區轉型，但他指出，由於市區重建項目的地盤愈來愈小，推動有效的可持續發展挑戰很大。



荔園閉幕六萬人歡送 市民盼引入新遊戲明年再會

荔園又再曲終人散，為港人的這個暑期畫上一個完美的休止符。歷時70天的「荔園Super Summer 2015」昨日圓滿閉幕，不少市民趁着公眾假期，把握最後機會入場遊玩，一同緬懷舊時光，有市民希望荔園明年可以繼續舉辦，能夠讓香港人多一個玩樂的地方，但期望未來可加入新遊戲或降低遊戲所需費用。主辦單位宣布，閉幕日進場人次高達六萬人，創開園以來的單日進場紀錄，整段期間則有接近120萬人次入場參觀和玩樂，其中大部分遊人均為香港市民。荔園有限公司主席邱達根說，感謝港人的支持，希望與團隊和港人後會有期。

大公報記者 楊致珩 實習記者 蔡美淇

昨日適逢假期，加上天公造美，最後一日營運的新荔園，從開園開始便人頭湧湧。下午三時，已有過百人在門口排隊等候入場，園方需實施人流管制措施。園方在這一天亦「賣大包」，推出多項措施吸引市民進場，包括在入口處及場內免費派發多款主題卡通人物的膠扇，還預備了逾10萬排綠箭香口膠在樂園出口免費派發，紀念品部分亦見「勝價」出售，園內到處洋溢着歡樂的氣氛。

累計入場人次近120萬

不少家長趁着假期帶同小朋友到場，共同回味「那些年」，當中有曾先生一家，他說小時候會到荔園，對大象「天奴」、叮叮船等仍然印象深刻，昨日趁着假期，特意帶同小朋友一起到荔園遊玩，準備了100多元，帶小朋友玩了滑梯及木馬。他說，雖然這次的荔園和以前有差距，但不失為一個假日家庭消閒的好地方。

熊先生昨日已是第二次到荔園，他說小時候從未到過荔園，荔園在中環新海濱再開幕，他首次踏足荔園，感覺遊戲比其他嘉年華「易玩」，首次玩「飛甩雞毛」，便已贏得大公仔，相當過癮，故昨日再約朋友入場。他稱本港的遊樂消費設施不多，期望荔園明年再舉辦，並加入新遊戲。

園方昨晚亦舉辦免費演唱會，演出者包括林二汶、新青年理髮廳等本地歌手及組合，將現場氣氛推至高潮。晚上11點，這份暑期作業終於畫上美好的休止符。園方表示，閉幕日進場人次高達六萬人，創開園以來的單日進場紀錄，整段期間則有接近120萬人次入場參觀和玩樂。

冀出口香港樂園文化

至於荔園能否真的如市民所願「後會有期」，荔園有限公司主席邱達根早前曾表示，需先總結今年經驗。若再舉辦，傾向是短期活動，避開炎熱及颱風季節，考慮加入新遊戲。他當時亦透露，有來自內地及澳門等地的公司提出接洽，「希望可以出口香港樂園文化」。

「荔園Super Summer 2015」6月26日傍晚正式揭幕，70日展期橫跨整個暑期，不少明星會到訪，包括雪妮、徐淑敏，新聞統籌專員馮煒光早前亦在facebook上載乘坐「碰碰車」及與經典卡通角色小露寶的合照。懷舊與浪漫氣氛下，荔園成為拍拖與求婚勝地，已有移居台灣的港人早前特地回港，與朋友「預謀」，在荔園安排了一場神秘求婚。



▲高解像超聲波儀器可於嬰兒11-13周進行早孕期結構性超聲波檢查

大公報記者何進昇攝



荔園有限公司主席邱達根（左六）與一眾表演嘉賓合照

小食檔生意慘淡蝕10萬

【大公報訊】記者楊致珩、實習記者蔡美淇

報道：為期70天的「荔園Super Summer 2015」在舉行期間，不時遇上風雨，不少在場內設攤售賣小食及飲品的負責人直言，展期生意未如理想，相信除了與天氣有關外，期間在會展亦有舉辦書展、美食展等活動，搶走了部分市民及遊客，有負責人更透露，相信「埋單計數」會蝕10萬元。

飲食區之一的「香港大排檔」，在內有超過10個檔口，售賣薄餅、雞蛋仔、綿綿冰等特色小食及消暑食品。昨日現場所見，不少商戶推出大減價，有飲品檔位設買一送一。賣串燒的小食檔主譚小姐稱，生意比預期差，直言除了昨日及剛開幕，整個展期的生意都不理想，希望若荔園下年再開辦，主辦單位可以檢討小食攤位所處的

位置。

Fruttato攤位主要售賣雪糕及冷凍飲品，攤位負責人老先生表示，公司最希望可在展期內「打響品牌」，但縱觀整個展期，生意並不理想，相信除了天氣問題，該飲食區所處位置亦較偏僻有關，「你可以明顯感覺到，我們這個飲食區和外面好像隔絕了一樣，不少人路過就會折返，根本都不會進來。」

有在場內售賣冰凍飲品的負責人亦透露，由於展期內雨天較多，期間在會展亦舉辦了包括美食展、書展等活動，拉走了不少的市民及遊客，縱觀整個展期，人流欠奉，生意亦不理想，最後一日為求「清貨」，亦有「勝價出售」，相信最終「埋單計數」，今次在荔園設攤或會虧蝕起碼10萬元。

市民反應

錢小姐：之前沒有去過荔園，今日（昨日）趁荔園最後一日，特意約朋友一齊來荔園玩，和男朋友兩人合共消費了200元，收穫不錯。如果荔園明年繼續舉辦，相信也會繼續來玩，但希望可以像其他嘉年華那樣多一點機動遊戲。



譚小姐：小時候都有去過荔園，最深印象的是捉階磚，所以今次都特意要玩這個遊戲。感覺今次短期的荔園搞得不錯，攤位比較多，遊戲也比較容易中獎，收穫都算比較豐富。若荔園明年繼續舉辦，會和朋友一起再來玩。



高解像超聲波儀助評懷孕風險

【大公報訊】記者何進昇報道：為確保嬰兒健康成長，孕婦通常進行產前檢查，要知道嬰兒有沒有異常情況，一般要待20周中孕期，透過超聲波儀器檢查。養和醫院於七月斥資900多萬元引入三部高解像度超聲波儀器，可以於孕婦懷孕約13周早孕期，更準確地檢查嬰兒狀況。新儀器既可及早知道嬰兒有否異常，對症下藥，也有助讓高危險婦早些安心。

現時孕婦「照超聲波」檢查，一般要待嬰兒於媽體內成長至約20周，才可以「照清楚」嬰兒情況，但解像度通常較低，可能導致誤判。新超聲波儀器解像度更高，可於嬰兒11至13周接受檢查，「照出」面譜、四肢等影像，養和醫院母胎醫學科主任梁子昂稱，這個周期的嬰兒，心臟一般只有五毫硬幣大，普通超聲波儀器「照唔到」，新儀器則可以照到，而且影像較一般超聲波清晰。

梁子昂說，四類孕婦較適合早孕期檢查，包括高齡產婦、有家族史胎兒結構異常、曾有胎兒結構異常、胎兒頸皮厚的孕婦，透過高解像超聲波，盡早檢查胎兒結構，若有異常，可盡早安排染色體測試或基因測試，若證實胎兒有問題，可商議產後安排如手術等，若情況嚴重，也可盡早終止懷孕。

他稱大約每1000個嬰兒有10至15個會異常，會有13周孕期的嬰兒，在新超聲波儀器檢查下發現沒有下巴和氣管，醫生確認沒生存機會，建議終止懷孕。他強調，新超聲波儀器並非保證嬰兒完整無缺，而是評估懷孕風險，也可盡早讓孕婦安心，特別是曾流產的孕婦，「她們早些知道情況，如果無事，得個安心，萬一有異常，也可盡早終止懷孕。」

新超聲波儀收費每次2500元，普通超聲波儀收費800元。

團體批港大校友關注組干預校政

至中學也是這樣，小學也可以這樣呢？你們根本是變種強盜！」李壁而又批評，反對派召開特別會議的行為荒謬，質疑日後有不滿的話，是否可以號召多年以來的校友推翻校政。她續說，陳文敏涉及「佔中」黑金，所以不能強迫校委會、社會大眾接受一個背景有問題的人出任副校長，否則會將港大百年聲譽拉低。假如反對派成功的話，只會令其他大學相繼淪陷，令人擔心。

李壁而稱，珍惜群組將會一連八星期在不同地方擺設街站，收集市民簽名，捍衛香港大學，首站將會在灣仔舉行。



▲團體珍惜群組在尖沙咀碼頭擺設街站，批評港大校友關注組以小圈子「公投」迷惑人心，是強搶香港大學

葉建源威嚇提司法覆核



港大校友關注組日前成功騎劫港大畢業生議會，多項荒謬的動議

亦獲得通過，包括要求校委會在30日內任命副校長、校委會主席須由教職員及學生擔任等。

關注組召集人葉建源昨日出席電台節目，未知葉建源是否一朝得志，語無倫次，他居然聲稱假如校委會否決任命陳文敏，又不給予合理的解釋，會令校譽及公信力大跌至危險地步，在這情況下會考慮提出司法覆核云云。他在節目後繼續語帶威嚇，聲稱司法覆核的時間較長，希望校委會尊重意見，他亦不希望走到這一步。

誠如支持十大院長聲明校友組發言人彭泓基前日在記者會所言，港大的政治漩渦現正開始。港大校友關注組為了向校委會逼宮，可謂無所不用其極，首先就是聯合學生衝擊校委會會議，繼而利用畢業生議會威脅校委會，現在居然提出司法覆核？他們到底憑什麼提出司法覆核呢？校委會既然決定在本月底討論副校長任命，校友便應該尊重校委會的決定，而不是利用種種威嚇的手段。法治與制度是香港繁榮穩定的根基，一直以來行之有效，但反對派為了奪權，為了捧陳文敏成為副校長，不惜摧毀港大的核心價值，這種黑社會所為的做法，豈不令人痛心！